
平成２０年度 第２回稲毛区公民館運営審議会会議録（議事要旨） 

 

 

１ 日 時：平成２１年３月１２日（木） 午後２時～4 時 

２ 場 所：小中台公民館（講堂） 

３ 出席者（委員１４名） 

  大藤敬美委員長、武市康子副委員長、三橋雅夫委員、尾上正博委員 

実川義明委員、鈴木成美委員、地引昌子委員、松原正道委員、 

佐々木美智子委員、瓜生澄江委員、宮野勝子委員、長井巧委員 

渡辺志げ子委員、海宝一江委員 

（事務局１１名） 

小中台公民館田丸洋館長、同三木栄一副館長、黒砂公民館石川正晴館長 

轟公民館鈴木美佐子主査補（館長代理）、稲毛公民館松浦明彦館長 

千草台公民館大津利彦館長、草野公民館根輝和館長、山王公民館佐藤昇 

館長、都賀公民館渡邊憲司館長、緑が丘公民館谷口修館長、都賀公民館 

春山茂男主査 

４ 開 会：小中台公民館三木副館長 

５ 委員長あいさつ：大藤委員長 

   皆さんこんにちは、素晴らしい天候にめぐまれました。この時期は、卒 

業式等で忙しいと思います。公民館は、高齢者にとって、身近な学習の場 

として利用できるのはありがたいです。本日は、よろしくお願いします。 

６ 小中台公民館長あいさつ：田丸館長 

   本日は、お忙しいところ、第２回稲毛区公民館運営審議会に参加いただ

きまして、ありがとうございます。また、稲毛区９公民館の運営につきま

して、多大なるご協力をいただきありがとうございます。各館とも問題無

く運営にあたっております。本年度の事業数は、１館当たり１２事業、９

館で１１３事業を実施しました。平成２１年度は、厳しい財政事情により

大幅な予算削減が予定されていますが、本年度と同程度の事業数を予定し

ております。 

   当運営審議会は、各方面の代表の方々に、広くご意見をいただき、公民

館運営に反映していければと思います。平成２０年度事業報告、平成２１

年度事業計画の各案件について、ご審議のほどよろしくお願いします。 

７ 議事署名人の選出：実川委員、鈴木委員に決定。 

８ 議題：武市副委員長議事進行（大藤委員長の代行） 

  （１）平成２０年度稲毛区公民館利用状況について 

  （２）平成２０年度各公民館事業について 



  （３）平成２１年度各公民館事業計画について 

  （４）その他 

 副委員長 それでは、お手元の次第に沿って進めさせていただきます。 

     議題（１）平成２０年度稲毛区公民館利用状況について、事務局よ

り説明をお願いします。 

 副館長 議題（１）平成２０年度稲毛区公民館利用状況について一括説明 

      １月３１日現在の９公民館の開館日数（３００日）、利用人数（   

197,481 人）及び内訳等。 

      ５公民館図書室の蔵書数（119,197 冊）、登録者数（23,859 人）、 

貸出冊数（162,665 冊）、リクエスト件数（18,972 件）等を報告。 

 副委員長 ただ今、事務局より説明がありましたが、質問等は議題（２）の

後に、一括でお願いします。 

 副委員長 議題（２）平成２０年度各公民館事業について、事務局より説明

をお願いします。 

 事務局 小中台公民館長、黒砂公民館長、轟公民館長代理、稲毛公民館長、    

千草台公民館長、草野公民館長、山王公民館長、都賀公民館長、   

緑が丘公民館長から各館の事業説明。 

 副委員長 以上で各公民館の説明が終わりましたが、議題（１）、（２）につ

いて、何か質問等ありましたらお願いします。 

 委 員 質問ではないのですが、私どもの公民館クラブ連絡協議会では、高

齢を理由に役員になる人がいなかったのですが、前回の運営審議会

での報告を参考にし、役員を順番制にしたら運営がうまくいくよう

になり、クラブ数も減らなくて済みました。また、高齢者が多く、

階段の上り下りが大変です。公民館によってエレベーターがある館

とない館があるので、エレベーターを設置してほしい。 

 委員長 エレベーターのない公民館は、設置してもらうよう頑張ってくださ

い。 

 委員長 千草台公民館にお伺いします。青尐年を対象にした事業について、 

どのようなことをされていますか。 

 事務局 ４事業実施しました。（ホタルからのメッセージ、絵手紙教室、ペレ

ットペンダントを作ろう、書き初め教室） 

 委員長 山王公民館にお伺いします。２・３歳児ふれあいサークルで実施し

ています「ハミガキ教室」では、どのような指導をしていますか。 

 事務局 小中台保健センターから歯科衛生士にきてもらい、歯のみがきかた

を指導していただきました。 

 委 員 轟公民館にお伺いします。「とどろきオープンカレッジ」で、参加者



が尐なかった理由はなんですか。 

 事務局 参加者が尐なかった原因は、公民館の主催でないため市政だよりに

募集を掲載できなかったのが大きな理由です。ただ、開催してよか

った点は、轟公民館のサークルについて知ってもらう良い機会とな

りました。 

 委 員 公民館活動を多くの市民の方に知っていただく良い機会だったのに

残念でしたですね。 

 委 員 さきほど、委員長からありましたエレベーターがない公民館につい

て、中核館として小中台公民館はどう対応できますか。 

 中核館長 稲毛区９公民館のうちエレベーターがあるのは、小中台・轟・黒

砂公民館の３館になります。機会あるごとに、本課には要望してい

ますが、施設の老朽化や高齢化に対応するための改善等含めて申し

述べて参ります。 

 委 員 各館から中核館へ要望して良いのですね。エレベーターだけでなく、

講堂等をみても公民館によって格差があると思います。 

 副委員長 いろいろ問題があると思いますが、時間の関係で次の議題（３） 

平成２１年度各公民館事業計画について、事務局より説明をお願い

します。 

 事務局 小中台公民館長、黒砂公民館長、轟公民館長代理、稲毛公民館長 

    千草台公民館長、草野公民館長、山王公民館長、都賀公民館長 

    緑が丘公民館長から各館の事業説明。 

 副委員長 以上で各公民館の説明が終わりましたが、議題（３）について何

か質問等がありましたらお願いします。なければ、（４）その他につ

いて、事務局、何かありますか。 

 中核館長 お手元の「ちばけん公民館スタッフニュース」をご覧いただきた

いと思います。本年度、千葉市で第４９回関東甲信越静公民館研究

大会が開催されました。１都１０県から、１，０６９人（うち千葉

県は６０４人）が参加し、稲毛区公民館からは、１６人参加しまし

た。 

 副委員長 他になければ、終了とさせていただきます。 

      最後に、利用者にとって、平等な公民館でありますようお願いし

ます。 

 

 

（問合わせ先）所管課：千葉市教育委員会生涯学習振興課 

       電 話：小中台公民館２５１－６６１６ 


